

ты организации хозяйственных систем.

ты организации хозяйственных систем.



Товар и деньги.

🔊 **Натуральное и товарное хозяйство**

Истории известно два основных рода производства : натуральное и товарное.

Натуральное хозяйство - это хозяйство , удовлетворяющее свои потребности исключительно за счет собственного производства.

Товарное производство - тип организации хозяйства, при котором полезные продукты создаются для продажи на рынке.



Товар и его свойства

Всякий продукт натурального производства имеет единственное свойство- полезность.

Потребительская стоимость – свойства товара, выражающаяся в полезности, способности удовлетворить какую -либо человеческую потребность. Товар – полезная вещь ,значит товар –продукт труда, произведенный для продажи. Товар при обмене на равноценный продукт получает на рынке меновую стоимость .

Меновая стоимость - способность товара обмениваться на другие товары.

$$x A = y B = z C$$



Альтернативные теории стоимости.

Трудовой теории собственности можно изложить :

Первое положение- продукты рыночного обмена имеют одинаковое внутреннее содержание.

Второе положение. Стоимость всех товаров создается общественным трудом товаропроизводителей.

Третье положение. Сам труд образующий стоимость, различается по его сложности и качеству.

Четвертое положение. Труд имеет внутреннее мерило- рабочее время.

Пятое положение. В каждой отрасли товарного хозяйства работники обычно затрачивают –индивидуальное рабочее время.



Подведем итог. Трудовая теория стоимости характеризует экономические связи, которые можно схематически отразить в формуле :

«товаропроизводитель → общественный
труд → товар → общественная стоимость
рыночная цена».



Теория предельной полезности

Основные положения теории предельной полезности отражают экономические связи, которые можно представить следующим образом:

Потребитель — потребность — полезность
блага — его ценность — цена

Происхождение денег и эволюция денежного обращения



Выделяется один из признанных всеми народами всеобщий эквивалент - деньги.

Деньги - любые общепринятые средства платежа, которые могут обмениваться на товары и услуги.

Деньги абсолютное ликвидное средство производить обмен, они несомненно облегчают обмен, ликвидируя трудности оценки. Обмен приобретает форму Т1-Д-Т2

Цена - денежное выражение стоимости товара и услуг. Деньги - это способ обозначения цены.

Сущность и функции денег. Закон денежного обращения.



Сущность денег раскрывается в их функциях.

Первая функция денег- посредничество при обмене товаров, т.е «средство обращения» она является самой главной. Для того чтобы бумажные деньги выполнял функцию средства обращения они должны признаваться каждым покупателем и продавцом. Этот признак подчеркнут в ст. 29 и 30 Ф.З. «о центральном банке Р.Ф.» .



В мире существуют различные системы денежного обращения, которые сложились каждым государством. К важнейшим денежным системам относится:

Национальная денежная единица

Система кредитных и бумажных денег

Система эмиссии денег

Государственные органы

Современные наличные деньги – это долговые обязательства центральных государственных банков, а безналичные – это долговые обязательства коммерческих банков.

Выпуск как бумажных, так и кредитных денег в современных условиях монополизирован государством.